

江南大学无锡医学院与无锡市九院 合作共建教学医院

10月10日,无锡市举行江南大学无锡医学院——无锡市第九人民医院合作共建教学医院签约仪式。

江南大学是无锡本土唯一的国家“211工程”重点建设高校和“双一流”建设高校。无锡市九院是江苏省首家三级甲等骨科医院,骨科综合实力和影响力位居全省前列。此次江南大学无锡医学院与无锡市九院携手共建教学医院,推动形成

优势互补、资源共享、共同发展的双赢格局。无锡市将探索院府校协同育人模式,尤其是人才本土化培养和医校属地化合作,强化高层次骨科专业复合型人才培养,打造全省乃至全国骨科人才培养高地。无锡市九院将严格遴选各科室高质量师资队伍,参与本科生、研究生培养,为医疗领域输送临床能力强、学术水平高的高端医学人才。依托“高

校+医院”教科研平台,双方将围绕临床难点问题合作开展科学研究,争创省部级以上科研项目,实现科技成果转化,提升本地区的学科建设发展水平和能力,打造骨科省级高峰。

据悉,近年来,无锡市九院以提升专(学)科建设、抓实质量管理为主线,取得硕果累累。无锡市九院骨科在2020-2022年度中

国医学科学院发布的《中国医院科技量值排行榜》排名不断提升,2022年全国排名第77位,学科实力居全省骨外科学前列。近三年,无锡市九院国家公立医院绩效考核成绩在全国其他专科手术组排名稳步提升,2023年在江苏省其他专科手术组排名名列第二,考核等级为“A”等。

(卫文)

多层住宅火灾烟气模拟装置获专利 这项发明让火灾逃生有了直观感受

近日,中铁十九局集团第六公司安全监督部应急处置中心主任宋乐和无锡市消防救援支队轨道交通大队政治教导员陈栋发明的多层住宅火灾烟气模拟装置(消防演示架),获得了国家知识产权局下发的实用新型专利证书。这项发明能让群众在学习火灾逃生避险知识时增加直观感受。

宋乐是无锡市红十字会赈济救援队队员、无锡市消防救援支队蓝锡宣讲团讲师。他和陈栋在多次开展消防安全知识讲座和消防业务培训时发现,群众对火灾的应

急处置和求生存在误区,这也与科普应急避险知识缺乏直观感受的教具有关。为此,两人一拍即合,萌发了发明多层住宅火灾烟气模拟装置的念头。他们利用下班时间一起画草图,设计模拟装置,第一版的设计仅有简单的楼道烟气模拟,入户门位置是不能活动的;第二版则增加了入户门和电梯间烟气模拟情况;第三版更是完整复原了居家情况,使用透明亚克力板制作,增加了客厅、卧室、门窗这些细节,全部可以开合,群众能操作并直观感受烟雾的走向,从而掌握

正确的应对火灾方法和技巧,增加自救和互救能力。

今年9月,这一教具亮相在南通举办的2023年秋季全国中小学生消防安全教育公开课上,增加了教学的趣味性和互动性。宋乐介绍,他目前被无锡7所学校聘为校外安全辅导员,这一发明能更多地惠及中小学生消防安全教育。以往,消防安全教育对于中小学生来说有些枯燥乏味,这个教具让学习过程更加有趣,提高学生学习的积极性和主动性。

(卫文)



为满足居民15分钟就医服务圈,让更多的居民在家门口就能享受到便利的基本医疗卫生服务,日前,东亭街道社区卫生服务中心明泉分中心启用。图为居民在接受中医疗疗。

(张钰玲)

走过“鬼门关”,男子感谢“120”

“我是来感谢无锡市急救中心的救命恩人的,一定要见上他们一面。”10月10日上午,一名男子骑电动车,将一面写有“救死扶伤,品德高尚”八个字的锦旗送到无锡市急救中心。当夜班结束赶来的曲林医生见到这名突发室颤猝死的患者如今和正常人一样时,职业自豪感油然而生。

原来,今年7月4日,59岁的老刘在家里突感胸闷、乏力,于是到家附近的诊所去挂水,欲缓解症状。哪知,到了诊所后,他的病

情进一步发展,出现了脉氧值低,意识不清,心跳骤停。诊所医护人员见状,赶紧为他开展心肺复苏,同时拨打“120”。七八分钟后,无锡市急救中心南禅寺分站急救人员曲林、夏慧、石斌赶到,继续开展心肺复苏,同时监测患者为室颤。这是一种非常危险的心血管疾病,需要紧急除颤。经过两次除颤,老刘逐渐恢复意识,心跳也有了。急救人员为患者插管后,立即送往无锡市人民医院进一步抢救。患者到医院,心跳

已基本恢复正常。经询问,老刘平时有高血压、高血脂,但没有予以重视。老刘在无锡市人民医院接受支架植入后说:“幸亏急救人员给力的救治,为后期抢救赢得了时间。”如今,老刘身体恢复良好,特地制作了一面锦旗,于10日上午送到无锡市急救中心。当时曲林上夜班还没有结束,老刘非得要和救命恩人见上一面,宁可等上1个小时,于是出现了本文开头的一幕。

(卫文)

守护男性“生命线” 全市首家 前列腺癌筛查 门诊开诊

近日,无锡市第二人民医院(江南大学附属中心医院)开出全市首家前列腺癌筛查门诊,为前列腺癌高危人群进行早期筛查,使患者能够得到早期治疗,降低前列腺癌的致死率,守护男性“生命线”,受到患者的好评。

“幸亏听了医生的建议做了早期筛查,我才能有现在的幸福生活。”60多岁的患者老陈近几个月总是尿频、尿不尽,本以为是前列腺增生。今年国庆节前夕,他经朋友推荐来到市二院前列腺癌筛查门诊。主任医师伏钢为他做了早期筛查后,建议他行前列腺穿刺活检,最终确诊为前列腺癌早期。泌尿外科迅速为其完善术前检查后,行腹腔镜下前列腺癌切除术,术后患者症状消失,三天后就出院了,已完全恢复到正常生活。

据了解,前列腺癌发病率在全球男性泌尿肿瘤中位居第一,且发病率和死亡率逐年递增。前列腺癌早期一般无症状,随着肿瘤发展,出现排尿困难、尿频、尿急、尿痛、尿不尽、尿潴留等症状,又与前列腺增生症状相似,容易误诊或漏诊。由于筛查不足,国内超过2/3的患者初诊时已属中晚期或局部晚期,错过了最佳治疗机会。如果能够通过筛查早发现早干预,患者5年生存率可达95%。目前,筛查是早期发现前列腺癌唯一有效的手段。

市二院开设前列腺癌筛查专家门诊,选派经验丰富的医师坐诊,为男性患者积极进行前列腺癌早期筛查提供便利。前列腺癌筛查专家门诊开设一个月来,受到了许多男性患者的欢迎,筛查出多例早癌患者,进行手术治疗后,均已恢复到正常生活。

专家建议,高危人群需每年进行一次前列腺癌筛查。男性50岁以后前列腺癌高发,应每年做一次前列腺癌筛查;有前列腺癌家族遗传史的男性,则应从45岁起每年坚持做一次前列腺癌筛查。

(良缘)